La figura mostra un sistema di due masse (M = 6,0 kg, M
m = 3,0 kg) collegate da una fune di lunghezza totale m

L=30m.
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PROBLEMA A PASSI
Considera lo stesso sistema dell’esercizio 80 con gli stessi
dati. Trascura gli attriti.
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» Trova le coordinate del centro di massa in funzione del lﬂP
tempo.
» Ricava l'equazione cartesiana della traiettoria del cen- H 2 M AN M ¢

tro di massa.
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(o;.N:: o). MIVA Determina il vettore velocita e il vetto-
re accelerazione del centro di massa del sistema descritto
nell’esercizio 86.
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